
＜令和５年２月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして引き続き、見守り活動をお願いします。 

精 道 班 
◆登校見守り 精道小学校西門・東門→周辺パトロール （2月 8日） 

今日は比較的寒さもやわらいだ朝でした。登校する子ども達も元気に挨拶してくれて気持ち良

かったです。西門では、西門の真ん前に、後ろに子どもを乗せた自転車を停車する保護者の方が

いました。あと、低学年の子がかくれんぼをしながら登校しており、駐車場に入ったりしていた

のですが、距離があって声掛けが出来ず、遠くから見守りました。今日は 3年生の校外学習で 8時

15 分頃に東門にバスが到着しました。みんなウキウキでバスに乗り込んでいました。楽しんで来

てくれたら、と思いました。 

◆登校見守り・通学路点検 精道小学校校区内 （2月 9日）

西門側では、阪神芦屋駅西側の高架下をどのくらいの児童が通学で通るのか、見守りをしまし

た。10 名程通りましたが、車からの視界も悪く、とても危険と感じました。高架の柱があること

で死角が出来て、南北を走る車から人が見えにくいため非常に危ないです。市役所前広場に潮見

中の生徒たちが集合していました。ＨＡＴ神戸にある防災センターへ行くそうです。声をかける

と元気な挨拶を返してくれました。国道 43号線の陸橋の北側で見守り中、陸橋から下りてくる児

童と自転車がぶつかりそうになりました。私達も児童への声かけは続けますが、児童が自ら気を

つけて通れるように意識していってほしいと思いました。東門側では、8時 30 分頃に登校してく

る児童がいるため、見守りのある日だけでも、元気に声かけができたらと思いました。 

◆精道こども園訪問 大桝公園→精道こども園 （2月 10 日）

 午前 10 時に集合し、こども園訪問前の 30 分間大桝公園周辺をパトロールしました。公園内で

ランドセルを背負った男女 4人の児童に出会いました。聞くと、学級閉鎖とのことでした。精小 4

人組で、詳しい事情は聴けませんでしたが、少し心配しながら後にしました。公園では蝋梅（ろう

ばい）が黄色い花を付けていて、良い香りがしました。約束の 10 時 30 分に精道こども園に行き

ました。園の 2階の教室に案内されました。年長組の保護者が待っておられました。協会員が 2ク

ラスの保護者へ愛護の活動等を説明しました。保護者との質疑応答はありませんでした。

◆登校見守り 6 年生社会見学出発への見守り （2月 22 日） 

6 年生の社会見学(京都)があり、7時 15 分集合、7時 30 分出発という早い時間のため、見

守りを致しました。6年間で最後の校外学習とあって、とてもスムーズな行動でした。1クラ

スずつまとまり、1回の信号で間に合うようにバスに乗り込んだ為、3回の信号見守りですみ

ました。通勤車のマナーもよく、気になることもなく落ち着いた様子で、こちらも見守り・見
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送りが出来たことをありがたく思いました。その後、東門では在校生の数人が登校しだしま

したが、穏やかな動きだったので、8時まで西門に移動し、駅に繋がる通学路の様子を見守り

に行きました。駅近と言うこともあり、“急ぐ道”になっている印象を受けました。歩道も車

道も道幅が狭い 1 本道なので、車は慎重に通る印象を受けましたが、自転車や通行人の方の

スピードが早く殺気だった様子に、西門と東門との見守り目線が違った印象でした。東門に

ある黄色い旗の本数が少なくなり、劣化が激しく、暑さと寒さで可愛そうな姿に変化してい

ました。 

◆登校見守り 精小西門・東門での挨拶運動→竹園、松浜、伊勢町を巡回（2月 22 日） 

 6 年生が京都遠足にすでに出発していたため、1～5 年生の登校でした。挨拶をすると、ほ

とんどの子どもが返してくれました。この日は車で登校する子はいませんでした。登校時間

を過ぎてから学校に入ってくる子が数名いました。小学校での挨拶運動のあとは、竹園、松

浜、伊勢町をパトロールしました。季節的にも草木が伸びて危険という箇所は無く、ゴミなど

も落ちていませんでした。浜芦屋児童遊園の東側で家を建設中で、大きなトラックや重機が

あり、危険だなと思いましたが、あとから警備の方に話を聞くと、通行止めは 8時 30 分から

だったようで、子ども達の通学時間とは重なっていませんでした。また「子ども達の下校の際

は、公園内を通るよう誘導して、危険のないようにします」と仰っていました。 

◆クリーン作戦 芦屋川沿い～芦屋浜 （2月 27 日） 

 芦屋川沿いの国道 43号線より南側を清掃パトロールしました。子どもの姿はなく、ジョギ

ング・犬の散歩をする人がちらほらいました。河口では、大きなネットや掃除機が捨てられて

いました。海水に浸った自転車を引き上げて、芦屋警察署へ連絡しました。バイクに乗って警

官が 2 人来られ、放置自転車に貼られた防犯番号から持ち主が分かり、連絡されました。放

置自転車として一旦芦屋市が預かり、持ち主と芦屋市が協議するよう段取りをして、警官二

人は戻られました。芦屋川東側の堤防で、コンクリートが剥がれ落ち、上部にひび割れが入っ

ていたので、芦屋市役所道路・公園課を通して尼崎港湾局へ連絡しました。後日、港湾局から

連絡が入り、「現地視察し、補修工事の手配をしました」とのことです。この日は、俳人・稲

畑汀子さんの一周忌にあたり、河口では俳句会の方々が筆記具を手に俳句を詠んでおられま

した。 

宮 川 班
◆パトロール 呉川町建設中マンション～むらまつ歯科クリニック南隣工事現場～打出浜公

園 （2月 1日） 

 呉川町に建設中のマンション付近はダンプカーの出入りは無く、周辺は落ち着いており、

危険は認められませんでした。むらまつ歯科クリニック南隣は、現在広範囲に解体作業中で、

今後商業施設建設予定です。先のマンション同様、建設後には車通りが増えることも容易に

想像でき、今後の状況を注視していく必要があります。その後、西蔵町内の通学路を確認しつ
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つ、打出浜公園へ。通学路は白線が消えかかっている箇所が多いです。エルホーム北側の道

は、通学路として多くの学生が使用していますが、道幅が狭く白線もありません。地蔵通りと

交わる箇所は、対向車が行き交うだけでもギリギリな幅に歩行者も入り混じると特に危険に

感じます。打出浜公園は、小学生がボール遊びを楽しんでいました。ボール 4個が飛び交い、

植栽の背丈も低いため、いつ植栽を飛び越えてボールが道へ飛び出さないかとヒヤヒヤしま

した。道路に面した場所にネットの設置を強く希望します。 

◆夜パトロール 打出交番→打出商店街→打出公園→地蔵公園→宮塚公園（2月 4日） 

 打出交番集合で、商店街から北へ打出公園へ行きました。トイレは少し汚れていました。砂

場のネットは破れていましたが、かかっていました。東側の入口に白いビニール袋 2 つ、缶

が入っているようなゴミ袋が置いてありました。打出公園の南の道を西へ向かって地蔵公園

へ行きました。そこの掃除は次の週という事ですが、ゴミは無く、草・植木もカットされてき

れいでした。南へ下りて宮塚公園へ行きました。高校生らしい男の子 3 名がサッカーをして

いました。ベンチ付近にはゴミは無く、トイレも一部電灯が切れて薄暗いものの、まあまあき

れいでした。19 時からのパトロールでしたが、いつもの 20時からのパトロールのような感じ

で人通りが少ないように思いました。寒いので早めの現地解散としました。 

◆登校見守り 南宮郵便局前交差点、呉川町→西蔵町、43 号線北側若宮町 （2月 10 日） 

 冷たい雨の中での登校でした。インフルエンザ等が流行っていて、いつもより人数が少な

い班も目立ちましたが、きちんと整列して登校していました。挨拶が返ってこない子、進んで

大きな声で挨拶をしてくれる子、まだまだ個人差はありますが、寒くても元気の良い声が聞

こえてくると気持ち良く、見守りも嬉しくなります。宮川沿いを通る車が児童を優先してく

れたり、いつも以上に徐行してくれてありがたかったです。若宮の交差点では、他地域のナン

バーの車が 2台、一旦停止線で停止せずに進入していきました。 

◆昼パトロール 宮川小学校羊門→西蔵児童遊園→打出浜公園→精道中学校南→南宮公園 

（2月 17 日） 

 今日は参観・懇談（2・4・6年）の日でしたので、門前は、保護者の姿が多く見られました。

宮川小学校から南方面へ出発しました。西蔵町の道路沿い（通学路歩道）の電柱にゴミネット

入れのかごが留めつけてあり、ちょうど子どもの背丈の位置で、危なく感じました。打出浜公

園では、たくさんの子ども達と保護者の姿があり、賑わっていました。エンピツ型のトイレの

手洗い場には葉っぱが詰まっていました。道路側の水場にも葉やビニール袋（お菓子袋）が詰

まり、水が流れず、溜まっていました。落葉樹があるので仕方がないかもしれませんが、側溝

にも葉がいっぱいでした。「打出浜公園」の看板の「公」の字が欠損しており、マジックで書

いたところも薄くなっています。2月の班集会で報告に上がった道路側の植木について、たし

かに公園の中の様子がよく見え、防犯としては良いのかもしれませんが、ボールの飛び出し

が心配です。歩道上にコーンや看板らしきものが置いてあり、何か手立てを考えて下さって

いるのか、今後のパトロールで見ていきたいと思います。道路面にネットのようなフェンス

があれば安心ですね。公園前の道を精道中学校まで歩きました。下校中の生徒や、運動場では

クラブ活動する生徒の姿が見受けられました。運動場のフェンスを見ながら「こんなのが公

園にもあったらいいのにね」と話しつつ、新しくなった校舎を眺めました。以前、中学校の下

校見守りをした時、「中学校で班集会ができたら、同時に校舎見学もお願いしたいですね。中

学校との関わりも大事ですよね」と声が上がり、コロナ禍で実現が難しく、今回のパトロール
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中にも同様の声が上がりました。オープンスクールで合唱コンクールを見学したり、藤棚が

見事な時季にはパトロールを兼ねて見せて頂いたこともありました。南宮公園にも子ども達

と保護者の姿がありました。きれいになったトイレ前には目隠しとボール当て禁止を兼ねた

植栽がありました。 

◆下校見守り 羊門の南北の通り （2月 21 日） 

 この日は気温も低く、雪がちらつく中での下校見守りとなりました。羊門の南北の通りは、

小学校周りの樹木の剪定作業のトラックが停まっていたため、トラックの前後にも立って安

全を見守りました。歩道にトラックが停まっていたこともあり、横断歩道ではない場所の横

断がいつもより多いように感じました。5・6 年生と思われる男子児童 2 人が前川クリニック

交差点付近の道路でふざけて遊んでおり、何度か声掛けをしましたが、遊びに夢中で聞こえ

ておらず、行き交う自転車とぶつかりそうになる場面がありました。その後、一段落着いたの

か、交差点に分かれて帰宅していきました。下校時間にはたくさんのお迎えの車もいて、道路

の見通しが悪くなるので、注意が必要だと改めて感じました。 

山 手 班 
◆朝の挨拶運動 山手中学校正門前 （2月 1 日） 

 寒くて起きづらいせいか、いつもより全体的に登校時間が遅い気がしましたが、みな元気

よく挨拶をしてくれました。保健の先生に聞くと、インフルエンザが増えてきたとのこと。1

月末は学級閉鎖もありました。 

◆朝の挨拶運動 開森橋～芦屋川駅周辺 （2 月 1日） 

 開森橋、芦屋川駅周辺ともに大きな問題もなく、落ち着いて登校できていました。ただ、相

変わらず、横断歩道を渡ろうとする歩行者がいても、やさしく停車してくれる車は少なく、ま

た事故にならなければよいなあと思いました。 

◆朝の挨拶運動 山小東門～双葉屋 （2月 1 日） 

 本日も寒い朝でした。子ども達は最近少し登校の時間が早くなって、1人で遅れて登校する

子が何人かいました。グリーンベルトからはみ出して道路の真ん中を歩いている男の子がい

ましたが、注意できずじまいでした。また、白坂から来た子ども達が東門まで走って登校して

いたので、注意をしました。低学年の子は高学年のスピードに付いて行けず、遅れて登校して

いました。高学年の子が別の登校班の友達と一緒に行くために、班員を置いて行ってしまう

場面もちょくちょく見かけます。お友達と一緒に行きたい気持ちもわかりますが、班のメン

バーに迷惑をかけないという事にも気付いて欲しいなと思います。 

◆登校見守り 開森橋 （2月 13 日） 

本日雨のため、朝の見守りをしました。今日は、小雨だったものの、途中から雨が強くな

り、子ども達は傘を差し始めて最初は 2列でしたが、1列になり整列してライト坂を上がって

行きました。大きな混乱なく 1 列になることができるようになっており、この 2 年間の成果

と子ども達の成長を感じました。雨の日は、開森橋交差点も車が危ないので、これからも見守
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っていきたいです。パトカーも見回りをしてくださっていました。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川～月若公園～2号線～津知公園～前田公園～阪急芦屋川 （2月

15 日） 

今日は、朝、雪がぱらぱら降っていたせいか、晩もとても寒くて、人が歩く姿もなく、淋し

い夜でした。 

◆下校見守り 開森橋周辺 （2月 16 日） 

大きな問題もなく、きちんと下校していました。ただ、一部の児童がライト坂下の交差点を

行ったり来たりしていました（保護者やお友達と待ち合わせしていたのかもしれません）。ま

た、開森橋西側の信号を待つのが嫌で、川沿いを山側へ歩いて行き、離れた所で道路を横断し

ている児童もいました。芦屋川の水が一部乳白色になっていたので、協会員の方が警察に確

認してくださいました。 

◆下校見守り 東門～双葉屋 （2 月 16 日） 

今日は寒の戻りで気温が低く、寒さを感じる日でした。職員会議の為、全校生徒 14時 30 分

下校でしたが、混雑することなく帰っていました。東門では、通行車両も無く、危険を感じる

事はありませんでした。双葉屋エリアでは、山手町のマンション建設工事で 10ｔトラックが

行き来するらしく、見守り中も 3 台通りました。子ども達はちゃんと誘導を聞いてくれたの

で問題なく通れましたが、トラックは道幅ギリギリなので怖いなと思いました。 

◆下校見守り 双葉屋～東門付近 （2月 22 日） 

双葉屋から東門付近にて下校見守りを実施致しました。子ども達はとても良い表情で楽し

そうに下校していました。双葉屋近くで工事をしており、10ｔトラックが通るので、その時は

ヒヤヒヤします。しかし、本日は特に問題なく見守りを完了する事ができました。 

◆下校見守り ライト坂下～開森橋 （2月 22 日） 

気温が低めでしたがよく晴れており、日差しの暖かさを感じながらの見守りでした。開森

橋から西山幼稚園方面に向かう横断歩道の赤信号が長めなので、早く渡りたくてうずうずし

ている子を見かけます。待ちきれず少しずつ車道側に近づいていく子もおり、危ないので声

をかけたり旗で止めたりしていると、高学年の女の子が「みんな、もう少し下がって待とう！」

と言ってくれて頼もしく感じました。子ども同士で、危ない行為は注意し合えたらいいなと

思いました。その他は特に問題なく終わりました。 

◆夜パトロール ラポルテ前→親王塚町→岩園町→いかり前→大原町→ラポルテ前（2月22日） 

休日前のせいなのか、カップルなどの人通りが多かったです。山手幹線も車が多く、自転車

もたくさん走っていました。路上駐車の車のライトが眩しかったです。いかり前から大原町

を歩きましたが、一本横道に入ると暗くて、懐中電灯をつけて歩きました。駅前に戻ると賑や

かでした。 

◆登校見守り 開森橋 （2月 24 日） 

雨のため、急遽活動しました。雨天時の整列に参加すると、久しぶりに、かなり長い列での

信号待ちとなり大変でした。バラバラで来る子が増えていて、適当に並ぶことになり、難しい

です。集団登校自体は、最近とても時間が早くなっています。 
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岩 園 班 
◆下校見守り 岩園公園、岩園理容前交差点、阪急高架下、いかりスーパー・テラス 

（2月 8日） 

 岩園公園にはお菓子のゴミが多くありました。火遊び（？）の形跡が、北側の植え込みとブ

ランコの後ろの溝の 2 か所にありました。枯れ葉の多い季節なので心配です。北側の階段に

は茶色い落書きが何段もありました。岩園理容前交差点は、公園内を通る児童はちゃんと横

断歩道を渡るのですが、公園東側の道路から来る児童はそのまま横断歩道と横断歩道の間を

通ってしまいがちで、注意しても坂道からダダっと走り抜けるのが常態化している様子でし

た。いかりスーパー・テラスにたむろしている児童は今回はいませんでした。

◆登校見守り・清掃活動 翠ケ丘町～親王塚～岩園公園～学校西門、岩園公園・親王塚公園

清掃 （2月 14 日） 

 登校中は、通学路を走行する車も児童に注意しながら運転してくれていました。ちらほら

と歩道から車道に出る児童を見かけました。注意するとすぐに歩道に戻ってくれました。岩

園公園では、故意に木の枝がたくさん折られていて、葉や枝が散乱していました。親王塚公園

では、木の茂みの奥にペットボトルや缶などのゴミがあり、トングでも取れないゴミもあり

困りました。 

◆朝の挨拶運動 岩園小学校・岩園幼稚園 （2月 17 日） 

 朝、学校へ向かう途中、いかり前の信号で、カラー帽子に同じカラーのウィンドブレーカー

を着た女性の方が旗を持ち、見守りをして下さっていました。たくさんの地域の方々に見守

られているんだなと改めて感謝の気持ちでいっぱいになりました。学校に着くと、子ども達

が元気いっぱい挨拶してくれて、少しずつ恥ずかしさが薄れてきているのかなと感じました。

また、今日は車で送ってもらう児童がいつもより多く、校門前にガッツリ停車していました。

以前から学校だよりにも車のマナーについて何度も書かれていますが、愛護の挨拶運動の際

にも改善策を講じる事ができないか、検討できればと思いました。 

◆登校見守り 楠町打出村踏切 （2月 24 日） 

 小雨模様で、子ども達も傘をさすか否か迷うような登校となっていました。この日は、JR

沿いに通学路の頭上から枝や木の実を落としているカラスが大量にいた為、子ども達に当た

らないか気にしながらのパトロールとなりました。まだ繁殖期ではないため、こんなに大量

のカラスが飛び交う理由が分からず、しばらく警戒することが必要と思われましたので、踏

切前で子ども達に気を付けるように声掛けを行いました。翌週の前半も大量に飛び交ってい

ましたが、後半は落ち着いてきています。ねぐらを荒らされたからかもしれません。 

◆岩園保育所訪問・岩園公園パトロール （2 月 24 日） 

 岩園保育所・年長児クラスの保護者の方々に愛護の PR をしました。今日は参観日で、保護

者の方全員が揃いました。子ども達と一緒に通学路と交通ルールの再確認をお願いしました。

PR 終了後、岩園公園に行きました。お菓子の袋やゴミが散乱していました。砂場のネットも
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はずれたままで、おもちゃも落ちていました。19 日（日）の公園パトロールが雨で中止にな

り、再設定はしませんでしたが、23 日（祝日）に公園に集まる可能性があるかな？と思って

いたところのこの状況……日曜日にパトロールをした方がいいのかもと思いました。 

朝日ケ丘班 
◆挨拶運動・パトロール 朝日ケ丘小学校正門→朝日ケ丘公園 （2 月 16 日） 

 今朝はとても寒い日でしたが、みんな元気に登校していました。元気よく挨拶してくれて、

8 時 25 分には登校を終えていました。その後、朝日ケ丘公園に行きました。タバコの吸い殻

がたくさん落ちていました。寒さが続いていたためか、ゴミは少なめでした。 

◆山手中学生下校見守り 開森橋 （2月 21 日） 

 日差しが暖かい時もありましたが、粉雪が舞ったりするお天気でした。いつも通り、11 時

50 分頃にぱらぱらと 1 人、2 人挨拶しながら通って行ったのを皮切りに、中学生が帰り始め

ました。この日は山手中学校の先生方も見守りに立って下さっていたので、子ども達も車道

にはみ出さずに帰っていました。朝日ケ丘小学校出身で山手中学校に通う子が減っているの

か、開森橋での混雑も以前ほどではないように思います。きちんと挨拶しながら歩いている

中学生を見られて、楽しい活動でした。 

◆やまのこ学級パトロール あいさいこども園→朝日ケ丘小学校→市民プールバス停→東山

バス停→レスタージュマンション→セントマリア病院 （2月 22 日） 

 あいさいこども園前の横断歩道用標識ポールの地面に面した部分（15㎝）が腐食していて、

鉄さびのような欠片がくさり落ちていて「このポール大丈夫かな？」と感じました。朝日ケ丘

小学校を囲む手すりもかなりさびていて、触ればケガをしそうな感じもあり、ガーデニング

（正門）にも使われており、何とかならないかなと思いました。やまのこ学級の子ども達は、

今日は 10数名ぐらいで、いつもよりも少なく、インフルエンザのせいかなと思いました。子

ども達は遊ぶ様子もなく、それぞれに急ぎ足で家路に着きました。レスタージュの広場では、

5、6 人の小学生男女がボール遊びをしていました。今日は、乾燥したり踏んづけられたりし

た犬の糞が気になりました。拾える糞は協会員の方が拾ってくれました。あいさいこども園

付近のポールと小学校の手すりについて道路・公園課へ報告済みです。ポールは現地確認し

たところ問題なさそうなので様子を見ます、手すりは危なそうなところは削っておきます、

と返答いただきました。 

◆朝日ケ丘小学校挨拶運動 朝小正門前→朝日ケ丘北公園 （2月 27 日） 

 少し寒さが和らいできました。寒い日は伏し目がちだった子ども達が、顔を見て挨拶して

くれるようになって嬉しかったです。挨拶運動を終えて、朝日ケ丘北公園に行きました。タバ

コの吸い殻、お菓子のゴミ、割れた瓶などが落ちていました。先日、2階部分のフェンスネッ

トに大きな穴が開いていたのですが、市役所の方が来て下さり、穴が塞がっていました。 
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潮 見 班 
◆清掃パトロール 潮見小学校、幼稚園、中学校周辺から宮川沿い付近（2月6日） 

 中学校南側にサランラップや猫用の水入れと思われるプラスチックゴミが散乱しており、

風で川に飛ばされると海の汚染につながるのではないかと心配になりました。瓶・アルコー

ル缶・ペットボトル等、大人が捨てたであろうゴミが多く、特にタバコはどの場所にも満遍な

く落ちており、1 時間の清掃で 50 本以上にもなり、とても残念な気持ちになりました。学校

のシートが劣化により道路に落ちていたので、清掃後教頭先生に報告したところ、すぐに対

応して下さるとのことでした。

◆挨拶運動 潮見中学校→潮見幼稚園 （2月 7日） 

 潮中の正門前に集合時間に行くと、潮小の防災倉庫（潮幼の正門の少し東側）の所で車が停

車し、中から女児 2 人がランドセルを弾ませながら鯉門へ向かう様子を見ました。ちょうど

校長先生が通られたので、報告しました。中学校では自発的に元気な声で挨拶できる生徒が

増えたように感じました。残念ながら遅刻してくる生徒が 3 人程おり、車（路上駐車）で送

迎の生徒もいました。そろそろ私立高校の入試の時期です。受験生は体調管理をしっかりし

て実力を発揮してほしいです。幼稚園ではいつもの登園風景でした。食品トレイの自作のそ

りにプラスチックカップや箱で作ったウサギを乗せて連れてくる女の子。ほほえましい光景

でした。2 月 11 日に生活発表会が予定されているとのこと。3 年ぶりに通常の形で開催でき

るそうです。2 月 14 日には地域や祖父母の方も参加できる子ども発表会があるそうで、イン

フルエンザなどにかからず全員参加で出来たらいいなと話しました。 

◆緑保育所愛護委員紹介 （2月 14 日） 

 緑保育所の新 1 年生になる保護者の方々に愛護委員の活動についてお話しさせていただき

ました。当初の予定では園児にも腕章やアッシープレートについて説明する予定でしたが、

保護者のみとなり、少し焦りましたが、皆さんしっかりと愛護活動について聞いて下さいま

した。小学校の愛護委員の募集も一緒に出来ました。帰りには子ども達が話しかけてくれて、

とても可愛らしく、嬉しかったです。 

◆潮見小学校下校見守り 潮小～陽光町～南浜・涼風町 （2月 14 日） 

 陽光町のエスリード方向に行く 5 人組を見守りました。はしゃぎながら帰るものの、危な

い点は無いので許容範囲かと思います。傘を日傘代わりに使っている子がいて、一度風に煽

られてもって行かれそうになっていたので、「もし道路に飛んで行って急いで取りに行くと車

が来たら危ないので気をつけてね」と言いました。児童からも話しかけてくれて、素直な子達

でした。涼風方面へ行く子のほとんどは、しおさいこども園に行きました。マルハチの前の横

断歩道で、赤信号になったあと渡る自転車が 2 台ありました。子どもの目の前にも関わらず

ルールを守れていないのは大人の方のようです。潮芦屋交流センターの前の横断歩道で、子

どもとドライバーがお互いに「お先にどうぞ」と譲り合っていました。子どもが譲ってドライ

バーが先に行く場合もあれば、その逆もあります。渡るという意思が分かりやすいように渡

る際は手を上げるなど、学校で教えてもいいのでは、という意見も出ました。2 月 14 日から

15 日にインフルエンザで学級閉鎖があった為か、鯉門から出てきた子どもの数は少なかった

8



ように思いました。 

◆しおかぜ学級下校見守り 潮見町、陽光町、海洋町 （2月 17 日） 

 三寒四温の最中、風のない比較的暖かい日の見守りとなりました。潮見町・緑町方面と南芦

屋浜方面の二手に分かれ、途中で合流する形で見守りを開始しました。潮見町方面は、1、2年

生の男子が話をしながら下校していました。途中からお姉さんが犬の散歩をしながら迎えに

来てくれたので、犬と戯れながらマナーも守って下校していました。自宅に入るところまで

見守ったあと、南芦屋浜方面と合流しました。この日は、しおかぜ学級に来ていた子ども達が

少なく、陽光町と海洋町の 2 名だけでした。ちょうどキッズ帰りの子ども達も一緒に帰った

感じでした。少なかったこともあり、2人とも家まで送り届けました。 

◆登校見守り 潮見小学校登校見守り～潮見中学校挨拶運動 （2月 20 日） 

 涼風東からの登校見守りは特に気になるところはありませんでした。鯉門前で挨拶をして

いると、元気に挨拶を返してくれる児童が増えたように感じました。児童から挨拶をしてく

れることもあり、嬉しかったです。鯉門前で停車し、子どもさん 2 人を降ろす場面がありま

した。いつもそうしているようで、親御さんもあまり気にしていない様子だったのが気にな

りました。 

◆夜パトロール マルハチ→親水中央公園→親水西公園→総合公園（2月 27 日） 

寒さが少し緩み、風のない穏やかな夜のパトロールになりました。マルハチから親水中央

公園、親水西公園、総合公園とパトロールしました。一番気になったことは、親水西公園で 2

か所、総合公園で 3 か所街灯が切れていたことでした。そのうちの 1 つは街灯の番号がはが

れていました。総合公園で制服を着た 2 人の女子高校生を見かけました。声をかけたら、明

日卒業式を迎える西宮から来た生徒さんでした。思い出作りのために砂浜に行っていたので

しょう。20 時の閉門のアナウンスがあって、出てきたところでした。これからバスで帰ると

のことでした。とても感じの良い生徒さんたちでした。また、同じく総合公園の中で、スマホ

を操作している若い男性を見かけたので声をかけてみましたが、こちらは反応がありません

でした。少し暖かくなってきたために、この時間帯でも人が外に出る機会が多くなっていく

のかもしれません。その意味でも街灯が切れているかどうかを点検することは重要です。街

灯の点検は夜にしかできませんので、夜のパトロールではこれからも気をつけて点検してい

く必要があると思いました。今日見つけた 5 か所の街灯切れについては、芦屋市に伝えてお

きました。今回のパトロールでもトイレを点検しました。親水公園のトイレも総合公園南側

のトイレもとてもきれいで清潔な感じがしました。きれいに維持してくださっている方に感

謝です。ある団地で自転車が 2 台盗難にあったということで、今回は放置自転車にも注意し

ながら歩きましたが、1台も見つかりませんでした。 

打出浜班 
◆朝の挨拶運動 小学生通学路見守り→精道中学校挨拶運動→南宮公園（2月6日） 

 小学生の子ども達は、挨拶をしてくれる子が少なかったです。妙福寺前の道路を西へ車や

9



自転車がすごいスピードで走るので危険です！！中学生は危険を判断していますが、小学生

は事故になりかねないので、気をつけてほしいです。精中前では、チャイムの音ギリギリでか

けこむ生徒がたくさんいました。南宮公園の中や周辺にたくさんの煙草の吸い殻が捨てられ

ていました。小さなゴミ袋 3つ分のゴミを回収しました。 

◆朝の挨拶運動 打出浜小学校→大東公園 （2月 6日） 

 挨拶運動では、元気に挨拶をしてくれる子もいれば、まだ眠たそうにぺこりとする子もい

ました。8時 15 分くらいまでをピークに 8時 25 分までパラパラと登校していました。大東公

園では、ペットボトル、お菓子の袋、プラスチック容器、タバコの箱や吸い殻、トイレットペ

ーパー、ビンの破片等を拾いました。サッカーボールの忘れ物もありました。すべり台横の花

壇の石囲いの一部が掘り起こされていました。写真を撮影し、芦屋市にLINEで連絡しました。 

◆通学路点検 打出浜小学校通学路全域 （2 月 14 日） 

 通学路図を基に北グループと南グループに別れて通学路を実際に歩いて点検しました。気

付いたことや要望などをまとめて、打出浜小学校へ提出しています。普段は何気なく歩いて

いましたが、通学路目線で歩くと、あちこちに安全を促す巻きシートや看板があったり、「止

まれ」の文字が薄くなっていることを感じました。車からの目線では、通学時間帯通行禁止の

表示が見えづらいなど、色々と気付くことが多かったです。 

◆夜パトロール コーヨー→稲荷山線南下→打小前→芦屋ハイタウン周辺→大東町バス停→

大東公園→コーヨー （2月 24 日） 

 どこも人通りが少なく、ハイタウン周辺の道もすれ違う人はいなかったです。大東公園で

は、以前報告に挙げたトイレのそばの植木の石垣が 2 つ転がっていた所はきれいに補修され

ていました。公園入口の木の枝が茂りすぎて、道路側の目の高さ辺りまで低く伸びていて、か

なり危なく感じました。写真を送って報告しました。その数日後にはきれいにカットされて

いました。 

浜 風 班 
◆潮見中学校朝の挨拶 黒橋→潮中挨拶運動→黒橋→ダイエー周辺→川沿い（2月7日）

 潮見中学校挨拶運動でした。皆元気に登校していましたが、数名の生徒が門が閉まるギリ

ギリに来ていたので、もう少し早く家を出られたら良いなと思いました。宮川沿いが工事中

で、子ども達も通学で使う黒橋が何日間か迂回しないといけないらしいので、そのコースを

見守るため歩きました。迂回コースは人通りが無くて、部活の帰りなどの時は 1 人で歩くの

は少し不安だなあと思いました。川沿いの塀が新しくなった所を見ましたが、ほんの少し高

くなった感じで、この少しが違ってくるのかな？と不思議に思いました。 

◆浜風小学校朝の挨拶 浜小→緑道 （2月 15 日） 

 時折雪がちらつく寒い朝でした。子ども達は元気に登校していましたが、寒さのせいか、全

体的に来る時間がいつもより遅いように感じました。挨拶の後、緑道をパトロールしました。

海浜プールに続く浜風集会所横が街灯の入替工事をしていました。両側に赤いコーンが立て
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られて通行できるところがかなり狭くなっていて、そこを自転車と徒歩の方が入り混じって

通行しており、通学路でもあるのでなおさら危なく感じました。コーンにライトが付いてい

ないようで、夜は暗い上に狭く、坂道にもなっているので危険だなと思いました。 

◆浜風小学校朝の挨拶 浜小（西門・東門）緑道～宮川沿い～高浜町ライフサポートステー

ション （2月 27 日） 

 浜風小学校の西門と東門に分かれて朝の挨拶をしました。春に近づき、暖かさも感じられ

る朝でした。月曜日は持ち物が多いようで、低学年の子は保護者と登校する子も数人いまし

た。緑道やパトロール中は人通りが少なく、次期愛護委員の募集についても相談しながら歩

きました。コロナも少し落ち着き、福祉センターのイベント開催ポスターを見て、子ども達が

楽しめるイベントが増えればいいなと思いました。 

雑感 

この「愛護班通信 4 月号」の活動時期の 2 月といえば、3 年ぶりにインフルエンザが流行

し、学校園では、学級閉鎖もありました。寒い中、見守りやパトロールをありがとうござい

ました。 

さて、この愛護班通信がお手元に届く頃には、「全国春の交通安全運動」があります。 

新しい学校園、クラスに慣れた頃でしょうか。これから暑くなりますので、登下校に気を

つけましょう。 

【消費者ホットライン１８８の日】（5月 18日） 

 全国共通電話番号「１８８
い や や

」です。 

困った時は、一人で悩まずにご相談ください。 

【消費者月間】（5月） 

 オンラインゲームトラブルでの未成年の高額課金、にせ通販サイト等への誘導など、ネ

ット上には、便利なものの他に危険なものもあります。 

 困った時は、上記の電話へ。「１８８
い や や

」 

【不正大麻・けし撲滅運動】（5月～6月） 

【自転車月間】（5月） 

自転車は、車（くるま）の仲間です。交通ルール・マナーを守って、自転車を安全に利

用しましょう！！ 
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県道の不具合は  ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

    西宮市櫨塚町 2-28 

国道の不具合は    ●国土交通省近畿整備局兵庫国道事務所 

国道 2号線の不具合は   ●神戸維持出張所 078-411-5132 

     神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

国道 43 号線の不具合は   ●西宮維持出張所 0798-35-6470 

    西宮市甲子園春風町 5-29 

国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

（芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

道路・公園に関する件  道路・公園課  38-2062 

街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

芦屋川河川敷の草関係  下水道課（県に取次ぎ） 38-2064 

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のLINE による通報

ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp
メールアドレスの後半は、エルジーです。 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします

通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車の
ナンバープレートなどが映らないように、文章にも住所・ 
氏名・電話番号等の個人情報を記載しないように、ご注意く
ださい 
（芦屋市市民参画・協働推進課市民相談係ホームページより） 

下記のＱＲコードを読み取って愛護センターに連絡できます。 
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令和４年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定 ★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 水 登校見守り 夜パト 班集会

2 木 昼パト 班集会

3 金 班集会

4 土 夜パト

5 日
6 月 班集会 清掃パトロール

7 火 班集会

8 水 登校見守り 班集会

9 木 中学校卒業式 挨拶運動

10 金
11 土
12 日
13 月 ５役会 公園パト 班集会

14 火 パトロール

15 水 精中挨拶運動 下校見守り 浜小挨拶運動

16 木
★◆第２回青少年愛護セ
ンター運営連絡会

夜パト 挨拶運動 班集会

17 金
★◆第３回青少年問題協
議会
役員会打合せ

幼稚園卒園式 登校見守り

18 土
19 日
20 月 理事会 小学校卒業式 登校見守り

21 火 春分の日
22 水 幼稚園修了式 登校見守り 登校見守り 登校見守り

23 木 公園パト

24 金 小中学校修了式 下校見守り 下校見守り 挨拶運動 昼パト

25 土 公園パト

26 日
27 月 役員会 パトロール

28 火
29 水 夜パト 夜パト

30 木 夜パト

31 金 夜パト

潮中卒業式挨拶運動

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　３月
精道班 宮川班 浜風班

岩園幼稚園訪問 打小・精中挨拶運動

登校見守り
校外児童会
下校見守り

山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班

潮中卒業式挨拶運動

校外学習下校
見守り

登校見守り

精中登校見守り

わんわんパトロール

下校見守り
挨拶運動
公園パト

下校見守り

1
3

＜
３
月
の
行
事
予
定
＞



令和４年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定 ★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 土
2 日
3 月 班集会 やまのこパト

4 火 クリーン作戦 班集会 清掃パト 昼パト

5 水 班集会

6 木 班集会

7 金 第１回会長・副会長会小中学校始業式 × 登校見守り 下校見守り 登校見守り

8 土 公園パト 夜パト

9 日

10 月 ５役会
中学校入学式
幼稚園始業式

班集会 挨拶運動 潮中挨拶運動

11 火 小学校入学式

12 水 幼稚園入園式 登校見守り 班集会

13 木
青少年補導センター
連絡会議

下校見守り 挨拶運動 下校見守り 班集会

14 金 下校見守り 下校見守り

15 土
16 日
17 月 理事会 クリーン作戦 登校見守り

18 火 下校見守り 昼パト

19 水 昼パト 通学路点検

20 木 登校見守り 挨拶運動 登校見守り

21 金
22 土 夜パト

23 日

24 月 役員会 校外集会 下校見守り

25 火 下校見守り

26 水 登校見守り 精中挨拶運動 夜パト

27 木 夜パト

28 金

29 土 昭和の日
30 日 夜パト

しおさい挨拶・総合公
園パト

登校見守り
下校見守り

登校見守り
夜パト

班集会
下校見守り

浜小挨拶運動

下校見守り
夜パト

挨拶運動
やまのこパト

挨拶運動
公園パト

浜小挨拶運動

校外児童会
下校見守り

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　４月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

1
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＜
４
月
の
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定
＞



令和４年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定 ★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 月 班集会 挨拶運動

2 火 下校見守り 班集会 潮中挨拶運動

3 水 憲法記念日 ×

4 木 みどりの日 ×

5 金 こどもの日 ×

6 土
7 日

8 月
◆県C協総会
◆第1回理事会（所長会）
★◆県補連総会

班集会 清掃パト

9 火
10 水 班集会 班集会

11 木 5役会 班集会 班集会

12 金
近畿地区青少年補導セン
ター連絡協議会第１回役員

班集会

13 土
14 日

15 月
理事会
役員会打合せ

16 火
17 水
18 木 県補連 第１回 運営委員会

19 金
20 土
21 日
22 月 役員会
23 火
24 水
25 木
26 金
27 土
28 日
29 月
30 火
31 水

令 和 ５年（２０２３年） ５月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

1
5

＜
５
月
の
行
事
予
定
＞


